Об электронных обращениях в 
Государственном учреждении социального обслуживания  
«Каменский психоневрологический дом-интернат 
для престарелых и инвалидов»

Уважаемые заявители!
Обращаем ВАШЕ ВНИМАНИЕ!

На основании статьи 25 Закона Республики Беларусь 18 июля 2011 г. N 300-3 «Об обращениях граждан и юридических лиц» (в редакции от 28.06.2022 с  изменениями и дополнениями, вступающими в силу с 02.01.2023)  электронные обращения подаются посредством государственной единой  республиканской информационной системы учета и обработки обращений граждан и юридических лиц (обращения.бел).
Доступ к данной  системе осуществляется бесплатно.
С правилами подачи электронных обращений посредством системы можно
ознакомиться здесь:
https://xn--80abnmycp7evc.xn--90ais/help
Электронные обращения граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей (далее — граждан) и юридических лиц, рассматриваются в соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь от 18 июля 2011 года «Об обращениях граждан и юридических лиц».

В соответствии с Законом Республики Беларусь от 18 июля 2011 года «Об обращении граждан и юридических лиц» электронное обращение излагается на белорусском или русском языках.

Электронное обращение гражданина в обязательном порядке должно содержать:
— фамилию, собственное имя, отчество либо инициалы гражданина;
— адрес места жительства (места пребывания) гражданина;
— изложение сути обращения.
Электронное обращение юридического лица в обязательном порядке должно содержать:
— полное наименование юридического лица;
— место нахождения юридического лица;
— изложение сути обращения;
— фамилию, собственное имя, отчество лица, уполномоченного подписывать обращения.
К электронным обращениям, подаваемым представителями заявителей, должны прилагаться документы в электронном виде, подтверждающие их полномочия.

При несоблюдении вышеуказанных требований, электронное обращение может быть оставлено без рассмотрения по существу.

Суть электронного обращения не может излагаться посредством ссылок на интернет-ресурсы. Текст обращения должен поддаваться прочтению. Не допускается употребление в обращениях нецензурных либо оскорбительных слов или выражений.

Отзыв электронного обращения осуществляется путем подачи письменного заявления либо направления заявления в электронной форме тем же способом, которым было направлено электронное обращение.

Ответы (уведомления) на электронные обращения направляются посредством системы учета и обработки обращений.

На электронные обращения даются письменные ответы (направляются письменные уведомления) в случае, если заявитель в своем электронном обращении просит направить письменный ответ.

Ответ организации на обращение или решение об оставлении обращения без рассмотрения по существу могут быть обжалованы в вышестоящую организацию.

