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О досрочных пенсиях по возрасту

лицам, пострадавшим от катастрофы

на ЧАЭС
Пенсионное обеспечение граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, осуществляется в соответствии с законами Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» и «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий» (далее – Закон ЧАЭС). 

Согласно статье 32 Закона ЧАЭС участники ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС имеют право на пенсию по возрасту со снижением общеустановленного пенсионного возраста:

принимавшие участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в пределах 10-километровой зоны в 1986 году или не менее 10 суток в 1987 году – на 10 лет;

принимавшие участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в 1986-1987 годах в пределах зоны эвакуации (отчуждения) (кроме занятых в 10-километровой зоне), при условии наступления инвалидности независимо от ее причины (за исключением лиц, инвалидность которых наступила в результате противоправных действий, по причине алкогольного, наркотического, токсического опьянения, членовредительства) – на 5 лет.

Гражданам, заболевшим и перенесшим лучевую болезнь, инвалидам вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий пенсии по возрасту назначаются со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 10 лет (статья 33 Закона ЧАЭС). 

Право на назначение досрочных пенсий по возрасту, в том числе участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и инвалидам вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, предоставляется при наличии:

стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – страховой стаж) в 2018 году не менее 16 лет 6 месяцев. Ежегодно с 1 января требование к продолжительности страхового стажа увеличивается на 6 месяцев до достижения 20 лет к 
2025 году (статья 31 Закона ЧАЭС); 

общего стажа работы для участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС – у мужчин не менее 25 лет, у женщин не менее 20 лет; для заболевших и перенесших лучевую болезнь, инвалидов вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС у мужчин – не менее 20 лет, у женщин – не менее требуемой продолжительности страхового стажа (статья 33 Закона ЧАЭС).
Статьей 38 Закона ЧАЭС установлен льготный порядок исчисления стажа работы для назначения пенсий: 

время работы, военной службы или службы на эксплуатации Чернобыльской АЭС и в зоне эвакуации (отчуждения) с момента катастрофы до 31 декабря 1987 года засчитывается в стаж работы (выслугу лет) и в стаж, дающий право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда по списку № 1, в трехкратном размере, а в период с 1 января 1988 года - в полуторном размере;

время работы, военной службы или службы в зоне первоочередного отселения, зоне последующего отселения с момента катастрофы на Чернобыльской АЭС засчитывается в стаж работы (выслугу лет) в полуторном размере.

Указанные периоды работы, военной службы или службы на эксплуатации Чернобыльской АЭС, в зоне эвакуации (отчуждения), зоне первоочередного отселения, зоне последующего отселения подтверждаются трудовой книжкой. При отсутствии в трудовой книжке необходимых сведений данная работа, военная служба, служба подтверждается справкой, выдаваемой организацией, у которой сохраняются первичные документы об этой работе, военной службе, службе, или архивным учреждением. В справке должны быть указаны период работы, военной службы, службы на эксплуатации Чернобыльской АЭС или в соответствующей зоне (на территории) радиоактивного загрязнения, наименование работодателя и названия населенных пунктов, в которых протекала работа, военная служба или служба, первичные документы, на основании которых выдана справка (пункт 26 Положения о порядке подтверждения и исчисления стажа работы для назначения пенсий, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.12.1992 № 777).

Справочно: населенные пункты, входящие в 10-ти километровую зону вокруг Чернобыльской АЭС, находятся (находились) только на территории Украины (Красное, Кошаровка, Новошепелиги, Припять, Янов, Семиходы, Зимовище, Кривая Гора, Староселье, Чистогаловка Большая, Чистогаловка Малая, Копачи, Лелев). В Республике Беларусь таких населенных пунктов нет.
Гражданам, пострадавшим от катастрофы на Чернобыльской АЭС, устанавливаются надбавки и повышения к получаемым пенсиям (статья 39 Закона ЧАЭС):

принимавшим участие в работах по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в зоне эвакуации (отчуждения) или занятым на эксплуатации или других работах на указанной станции, включая военнослужащих и военнообязанных, призванных на специальные сборы и привлеченных к выполнению работ, связанных с ликвидацией последствий данной катастрофы, в 1986-1987 годах, – на 
50 процентов минимального размера пенсии по возрасту (статья 
19 Закона ЧАЭС); в 1988-1989 годах – на 25 процентов минимального размера пенсии по возрасту (статья 20 Закона ЧАЭС);

эвакуированным, отселенным, самостоятельно выехавшим с территории радиоактивного загрязнения из зоны эвакуации (отчуждения), зоны первоочередного отселения и зоны последующего отселения, за исключением прибывших в указанные зоны после 1 января 1990 года, – на 25 процентов минимального размера пенсии по возрасту (статья 24 Закона ЧАЭС);

в отношении которых установлена причинная связь наступившей инвалидности с катастрофой на Чернобыльской АЭС в зависимости от группы инвалидности: инвалидам I группы – 100 процентов, инвалидам II группы – 75 процентов, инвалидам III группы – 50 процентов минимального размера пенсии по возрасту. 

Обращаем внимание, что надбавка к пенсии участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, принимавшим участие в работах по дезактивации, строительству, жизнеобеспечению населения в 1986-1987 годах в зоне первоочередного отселения или зоне последующего отселения (статья 20 Закона ЧАЭС), Законом ЧАЭС не предусмотрена.

Назначение досрочной пенсии по возрасту участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, установление надбавки к пенсии производятся на основании удостоверения пострадавшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий (пункт 24 Положения о порядке представления и оформления документов для назначения пенсий в соответствии с Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», утвержденного приказом Министерства социальной защиты Республики Беларусь от 23.05.1997 № 44).
Удостоверение пострадавшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий должно быть выдано не ранее 01.01.2012.
Справочно: в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 04.08.2009 № 407 «О некоторых вопросах обмена документов, подтверждающих право граждан на льготы» с 1 января по 31 декабря 2012 года производился обмен удостоверений участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и удостоверений потерпевших от катастрофы на Чернобыльской АЭС на удостоверения пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий. 
Кроме того, для определения права на досрочную пенсию по возрасту лиц, принимавших участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в пределах 10-километровой зоны (статья 19 Закона ЧАЭС), а также на повышение пенсии участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС с правом на льготы по статье 20 Закона ЧАЭС требуется справка о работе участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий в зонах радиоактивного загрязнения, утвержденная постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь (далее – МЧС) от 02.12.2011 № 63 (в редакции постановления МЧС от 19.11.2012 № 64).

Названную справку выдает государственный орган (организация), комиссия которого установила в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 10.09.2009 № 1170 гражданину статус участника ликвидации (проводившая обмен удостоверения) и выдавшая удостоверение пострадавшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий. Справка выдается на основании находящихся в комиссии первичных документов, подтверждающих в каких населенных пунктах, в какой зоне радиоактивного загрязнения и в какой период гражданин принимал участие в работах по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. 

