«Телефон доверия»

Филиал УЗ «БЦБ»

«Бобруйский наркологический диспансер»
8 (0225) 72 52 38
(с 8.00 до 16.00 психолог

16.00-8.00 врач психиатр-нарколог)
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Республиканская

Экстренная круглосуточная психологическая служба для детей и подростков
8(017) 246 03 03
В жизни каждого человека могут возникнуть проблемы, которые кажутся неразрешимыми, вызывают глубокие душевные переживания, тоску, тревогу и даже отчаяние
Помощь консультанта- психолога может помочь ВАМ
1. Проанализировать, понять и решить Ваши затруднения.

2. Осознать мотивы своих поступков, определиться в жизни, принять верное решение.

3. Улучшить качество жизни с моральной точки зрения: нормализовать Ваше психологическое состояние, справиться с кризисом, избавиться от страхов, фобий, помочь Вам радоваться каждому дню и выражать себя.

4. Понять других людей, их поступки, наладить отношения с ними.

МЫ НАХОДИМСЯ ПО АДРЕСУ
213 822, Могилевская
область, г. Бобруйск,
ул. Гагарина, 4.
Филиал УЗ «Бобруйская центральная больница»

«Бобруйский наркологический диспансер»
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Кому и зачем нужны психологи?

Многие довольно скептически  и со страхом относятся к специалистам в области психологии. Есть  общественное мнение, что на прием к психологу ходят слабые люди, неспособные самостоятельно решать затруднения. Но это  не так.
Психологи работают с психически здоровыми людьми, которые попали в сложную жизненную ситуацию, когда не могут помочь разговоры по душам с друзьями, когда каждый новый день приносит не облегчение, а только новые неудачи и тяжелые переживания.
Трудности, к сожалению, сами по себе не разрешаются. Все наши тревоги сказываются на настроении, внешнем виде, самочувствии, общем здоровье.

Избежать неприятных последствий может помочь своевременное обращение к специалисту.

С какими вопросами можно
 обращаться к психологу?

Прежде всего, психолог помогает:
- разобраться в себе,

- пережить сложные эмоциональные состояния (боль от несправедливости, потери из-за расставания, развода или смерти близких);

- преодолеть различные страхи (темноты, замкнутого пространства, публичных выступлений);

- научиться справляться со стрессовыми ситуациями;

- преодолевать возрастные кризисы, с которыми рано или поздно сталкивается каждый из нас;
- укрепить межличностные отношения (дружеские, родственные, супружеские, детско-родительские, деловые).

Также психолог принимает участие в лечении заболеваний, которые вызваны психологическими причинами (например, повышенное давление, нейродермит, сахарный диабет, бронхиальная астма, ревматоидный артрит др). В таких ситуациях психолог работает только совместно с медицинскими работниками.

Психологи помогают справляться с различными видами зависимостей (алкоголизм, наркомания, токсикомания, табакокурение, игромания и д.р.). Для этого необходим комплексный поход, поэтому рекомендуется обращаться в специализированную клинику, в которой психологи также участвуют в лечении. Для лечения зависимости необходимо медикаментозное лечение, индивидуальная и групповая терапия с психологом, а также консультация родных и близких зависимого.

Чем психологи отличаются 
друг от друга? 

Специалисты в области психологии отличаются друг от друга своими профессиональными умениями, навыками, опытом и знаниями.
Эффективно может помочь Вам тот психолог, к которому лично Вы будете чувствовать доверие, расположение, не будете его бояться, стесняться и т.п.
У специалиста может быть высшее медицинское образование (врач-психиатр, врач-психотерапевт) или высшее психологическое образование (психолог).

И, конечно, психолог – это не просто набор знаний, техник и методов работы, это еще и особенный образ восприятия людей и окружающего мира.

Есть шутка, которая прекрасно иллюстрирует необходимость своевременного обращения к психологу:
Лучше отплакать у психолога, 
чем смеяться у психиатра.

