Налоговая информирует о сроках подключения кассового оборудования юридическими лицами, осуществляющими деятельность в поселках городского типа, сельской местности, к СККО
Вниманию юридических лиц, осуществляющих деятельность в поселках городского типа, сельской местности, с 1 июля 2018 г. наличные денежные средства и (или) банковские платежные карточки принимаются с использованием кассового оборудования с установленным средством контроля налоговых органов (СКНО).

При наличии заключенного с РУП «Информационно – издательский центр по налогам и сборам» (далее – РУП «ИИЦ») гражданско-правового договора на установку, обслуживание, снятие СКНО юридические лица, осуществляющие деятельность в поселках городского типа (городских, курортных и рабочих поселках), на территории сельской местности (агрогородках, поселках, деревнях, хуторах и др.), вправе использовать кассовое оборудование без установленного СКНО до 1 января 2019 .

Подключение кассового оборудования к системе контроля кассового оборудования (СККО) осуществляется в сроки, установленные графиками, разработанными РУП «ИИЦ». Графики на подключение кассового оборудования к СККО размещены на сайте РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» http://skko.by/. 

По вопросу заключения договора следует обращаться в РУП «ИИЦ» (г. Могилев, ул. Космонавтов, 19а, каб. 204, 205, тел (+375 222) 771-762, тел/факс (+375 222) 771-761, 8 (025) 600-25-88.

Субъект хозяйствования обязан обеспечить готовность кассового оборудования для подключения его к СККО в установленные графиками сроки. Кассовое оборудование, не обеспечивающее возможность установки СКНО и функционирования с СККО, будет подключаться в последнюю очередь.

Обращаем внимание, что сроки подключения кассового оборудования к СККО являются предельными и больше переноситься не будут.
За использование кассового оборудования без СКНО по истечении установленных законодательством сроков, юридические лица и их должностные лица будут привлекаться к административной ответственности в соответствии с частью 1 статьи 12.20 КоАП Беларуси.
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