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Уплата имущественных налогов за 2023 год!
В 2024 году уплата физическими лицами имущественных налогов производится единым имущественным платежом на один республиканский бюджетный счет по адресу регистрации (прописки) физического лица, независимо от того, где территориально располагаются принадлежащие ему объекты недвижимости и земельные участки.
Например: физическое лицо состоит на учете в инспекции МНС по Ленинскому району г.Могилева. Имеет объекты недвижимости и земельные участки в Могилевском районе и г.Гомеле.
Уплата земельного налога и налога на недвижимость по всем объектам налогообложения будет производиться на счет республиканского бюджета Могилевской области.
Срок уплаты имущественных налогов за 2023 год - не позднее 15 ноября 2024 года.
2.
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Если у вас имеются в собственности квартиры, дома, гаражи, транспортные средства, в собственности или на праве пользования земельные участки, - вы являетесь плательщиками таких налогов, как налог на недвижимость, земельный налог и транспортный налог, уплата которых в 2024 году производится единым имущественным платежом.
Уплатить данные налоги можно через Личный кабинет плательщика, систему ЕРИП, а также в отделениях банков и почтовой связи. Ознакомиться с данным порядком уплаты налогов можно на сайте МНС в разделе «Актуальное» «Единый имущественный платеж 2024».
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[bookmark: bookmark3]платы на земельные участки!
Размер ежегодной арендной платы за земельный участок определяется местным исполнительным комитетом или администрацией свободной экономической зоны и указывается в договорах аренды.
Уплата арендной платы производится физическими лицами самостоятельно на основании заключенных с ними договоров аренды земельного участка и (или) дополнительных соглашений к ним.
В связи с тем, что налоговые органы не производят исчисление данного платежа, со стороны налоговых органов какие-либо извещения либо уведомления физических лиц не производятся.
Инспекция МНС по Могилевской области напоминает об исполнении физическими лицами своих обязательств по уплате арендной платы за земельные участки, находящие в государственной собственности.
Срок уплаты за 2023 год - не позднее 15 ноября 2024 года.
