1.1.33 Принятие решения об установлении иного срока возмещения затрат на реализацию энергоэффективных мероприятий в многоквартирных жилых домах для отдельных категорий граждан (подпункт 1.1.33 пункта 1.1 Перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан»)
Документы и (или) сведения, представляемые гражданином при обращении:
· заявление

· паспорт или иной документ, удостоверяющий личность

· документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение

· сведения о полученных доходах каждого члена семьи за последние 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения, – для малообеспеченных граждан

· копия трудовой книжки (при ее наличии) – для неработающих граждан и неработающих членов семьи

· пенсионное удостоверение – для неработающих пенсионеров

· удостоверение инвалида – для инвалидов I и II группы

· удостоверение ребенка-инвалида – для лиц, имеющих детей-инвалидов в возрасте до 18 лет

· удостоверение многодетной семьи – для многодетной семьи

Перечень документов, самостоятельно запрашиваемых государственным органом (при желании эти документы гражданин может предоставить самостоятельно):

· справка о месте жительства и составе семьи или копия лицевого счета

Максимальный срок осуществления административной процедуры: 15 дней со дня подачи заявления, а в случае запроса документов и (или) сведений от других государственных органов, иных организаций – 1 месяц
Размер платы: бесплатно
Срок действия документа: бессрочно
Нормативные документы:

· Закон Республики Беларусь от 28.10.2008 № 433-З «Об основах административных процедур»

· Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 05.12.2019 № 839 «О реализации Указа Президента Республики Беларусь от 4 сентября 2019 г. № 327» (вместе с «Положением о порядке проведения энергоэффективных мероприятий, возмещения затрат на их реализацию»)

· Указ Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан»
· Постановление Совета Министров Республики Беларусь № 541 от 18 сентября 2020г. «О документах запрашиваемых при осуществлении административных процедур»

Вышестоящий орган:

· Могилевский областной исполнительный комитет

212030, г. Могилев, ул. Первомайская, 71

режим работы: с 8.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00

выходной: суббота, воскресенье.

