ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении туристского слета среди рабочей молодежи сельхозорганизаций, предприятий и учреждений Бобруйского района

1.
Цели и задачи
 
- повышение роли физической культуры, спорта и туризма в 

повседневной жизни молодежи;






- пропаганда здорового образа жизни;





- популяризация спортивного туризма среди молодежи;


- выявление сильнейших команд.

2.
Время и место проведения

Туристский слет проводится 20-21 июня 2014 года в урочище Белый Берег.
3.
Участники туристского слета
В туристском слете принимают участие сборные команды сельхозорганизаций, предприятий, учреждений района (в составе команды допускается не более трех человек, которые не работают в вышеуказанных организациях).








Состав команды: неограничен, но не менее 8 человек, из них 7 участников (не менее 3 девушек), один представитель (заместитель директора по идеологической работе, председатель профкома и т.п.) 
Возраст участников туристского слета не моложе 18 лет.
4.
Руководство туристским слетом.
Туристский слет проводит отдел образования, спорта и туризма рай​исполкома и отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома. Общее руководство подготовкой и проведением туристского слета осуществляет организационный коми​тет и главная судейская коллегия.

 5. Программа туристского слета:






 

1 день - 20.06.2014 г.









до 17.30
- заезд команд;







 17.30 - 18.00 
- прием заявок, заседание оргкомитета с 



представителями команд;






18.00 - 18.30
- открытие туристского слета;




 19.00 - 20.30
- соревнования по туристско-прикладному многоборью 
в технике пешеходного туризма; 

20.30 - 21.00
- конкурс туристского быта, ужин;




21.00 - 21.30
- конкурс туристской кухни;




21.30 - 22.15       - конкурс песни;







 22.30
                   - дискотека;

2 день - 21.06.2014 г.









8.00 - 9.00

- заседание оргкомитета с представителями команд;
 

9.00 – 9.30

- завтрак;








 9.30 - 11.30
- конкурс туристского быта;
9.30 - 12.00
- соревнования по волейболу (вне основной программы 


конкурса);






12.00 - 13.00
- туристская эстафета;

      



 

13.00 - 13.30
- подведение итогов; 





 
14.15 - 14.45
- закрытие туристского слета, награждение команд.
Туристско-прикладное многоборье в технике пешеходного туризма.


Состав команды: 5 человек (из них не менее 2 девушек). Дистанция (1,5 - 2 км) включает участки естественных препятствий. Возможные этапы: перепра​ва по бревну, транспортировка пострадавшего на носилках, навесная пере​права, маятник, переправа вброд, гать, элементы туристского бивака. Главная судейская коллегия имеет право вносить изменения в перечень этапов.






В соревнованиях одновременно принимают участие все члены коман​ды. Время на финише засекается по последнему члену команды. Команда победительница определяется по лучшему результату.

      
Конкурс туристского быта.


Оценивается общий вид бивака, санитарное состояние, эстетическое оформление, устройство костра, поведение участников турслета в лесной зо​не, завершающий этап - сдача территории.





 Конкурс туристской кухни.





Каждая команда предоставляет на конкурс одно блюдо, приготовленное только в походных условиях (при предоставлении нескольких блюд жюри оценивает только одно на свое усмотрение). Учитывается оригинальность, реклама блюда, вкусовые качества.
 


Блюда, приготовленные вне походных условий, к участию в конкурсе не допускаются.
Конкурс песни.


1 песня на патриотическую или туристическую тему. Учитывается мастерство, музыкальное сопровождение (допускается фонограмма «минус», за музыкальное сопровождение без использования фонограммы присуждается дополнительно одно очко) и оригиналь​ность исполнения. 
Туристская эстафета.


Состав команды 5 человек (из них не менее 2 девушек). Дистанция включает этапы с использованием туристских и спортивных навыков: мыше​ловка, параллельные перила, кочки, прыжки в мешках. Главная судейская коллегия имеет право вносить изменения в перечень этапов. Команда победительница определяется по лучшему результату.



Итоги в общем зачете туристского слета подводятся по наименьшей сумме мест в зачет​ных видах программы: туристско-прикладное многоборье в технике пеше​ходного туризма, туристская эстафета, конкурс туристского быта, конкурс песни, конкурс туристской кухни.






В случае равенства очков команда-победительница туристского слета определяется по лучшему результату, показанному в соревнованиях туристско-прикладного многоборья в технике пешеходного туризма.



Вне основной программы конкурса туристского слета, Бобруйский районным комитетом ОО «БРСМ» проводятся соревнования по волейболу.

6. Финансирование.









Проезд и питание участников слета за счет командирующих организа​ций. 











Финансовые расходы, связанные с проведением районного туристского слета несут: 







Отдел образования, спорта и туризма райисполкома:


- оплата питания судей, работы медицинского персонала;



- оплата за использование электроэнергии и воды;




- транспортные услуги (бензин);

- приобретение канцелярских принадлежностей, дипломов;

- приобретение кубков для команд, победителей спортивных соревнований в программе туристского слета (туристско-прикладное многоборье в технике пешеходного туризма, туристская эстафета).
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома:
- транспортные услуги (бензин);

- приобретение общекомандных призов и дипломов за 1, 2, 3 места и призов за 1 место для команд-победителей конкурсов туристского быта, кухни, песни — за счет средств районного бюджета в пределах плановых ассигнований, предусмотренных на проведение данного мероприятия, в рамках комплекса мер по реализации государственной молодежной политики в районе.
Районный комитет ОО «БРСМ»:
- приобретение призов для проведения культурно-массовых мероприятий и для награждения победителей (1 место) соревнований по волейболу.
Районный комитет профсоюза работников АПК:
- приобретение приза для награждения команды-победительницы в номинации «Лучшая команда из числа сельхозорганизаций по итогам туристского слета».
Районный комитет профсоюза работников образования и науки:

- приобретение приза для награждения победителя в номинации «Лучший спортсмен учреждения образования».

7. Награждение.









Команды, занявшие 1,2,3 места в туристском слете, награждаются цен​ными общекомандными призами и дипломами соответствующих степеней.

Команды, занявшие первые места в спортивных соревновани​ях (туристско-прикладное многоборье в технике пешеходного туризма, тури​стская эстафета) и конкурсах (туристский быт, кухня, песня), награждаются ценными призами или кубками, а также дипломом первой степени. Команды, занявшие 2 и 3 места награждаются дипломами соответ​ствующих степеней. 

Команда и участник, победившие в номинациях: «Лучшая команда из числа сельхозорганизаций по итогам туристского слета», а также «Лучший спортсмен учреждения образования» награждаются ценными призами.


Команда, занявшая 1 место в соревнованиях по волейболу вне основной программы конкурса, награждается ценным призом. 

8. Условия приема участников.






   
Участники  туристского слета будут жить в полевых условиях, пищу го​товить самостоятельно.

Команды должны иметь личное и групповое снаряжение: не менее 2 палаток, спальники или одеяла, туристские коврики на каждого члена команды, кот​лы, пилу, топор, дрова, запас продуктов на 2 суток, а также 5 пар рукавиц, фонарики, медаптечку.
Команды должны иметь с собой запас дров на двое суток!

9.
Заявки.










Заявки, заверенные врачами, инспектором отдела кадров и утвержден​ные руководителем, представляются в судейскую коллегию перед началом соревнований.

Подтверждение об участии в туристском слете сообщить до 16 июня 2014 года в отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи по телефону 75 13 07 или в отдел образования, спорта и туризма по телефону 71 77 90.

ПРИМЕЧАНИЕ: Программа туристского слета может быть изменена оргкомитетом в связи с погодными условиями.

Оргкомитет







