
Информация о коммерческих организациях, 
созданных Индивидуальными предпринимателями, размещается на веб-портале ЕГР 

С 1 октября 2024 г. физическое лицо, зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя (далее — ИП), вправе создать коммерческую организацию, учреждаемую одним лицом (далее — коммерческая организация), в упрощенном порядке, определенном Положением о создании индивидуальным предпринимателем коммерческой организации, учреждаемой одним лицом, согласно приложению к Закону Республики Беларусь от 22 апреля 2024 г. № 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности» (далее соответственно — Закон № 365-З, Положение).

Согласно пункту 7 Положения государственная регистрация коммерческой организации является основанием для исключения ИП из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее – ЕГР). Дата исключения ИП из ЕГР является датой государственной регистрации коммерческой организации.

Информация о коммерческих организациях, созданных ИП, является общедоступной и размещается на веб-портале ЕГР http://egr.gov.by во вкладке «Главная» - «Работа с порталом» - «Регистрация коммерческой организации индивидуальным предпринимателем в соответствии с Законом Республики Беларусь от 22 апреля 2024 г. № 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности» - «Перечень ЮЛ, зарегистрированных ИП в соответствии с Законом Республики Беларусь от 22 апреля 2024 г. №  365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности».
Периодичность обновления информации – не менее 1 раза в сутки. Кроме того, в разделе «Проверить статус субъекта хозяйствования» в дополнительной информации по созданной коммерческой организации в поле «Способ создания» имеется ссылка на ее создание в соответствии с Положением.
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