
Осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере

агроэкотуризма с 01.10.2024.

 

В силу положений пункта 1 статьи 22 Гражданского кодекса Республики Беларусь в редакции, действующей с 1 октября 2024 г. (далее– ГК), осуществляемая гражданами деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма признается индивидуальной предпринимательской деятельностью.

Гражданин вправе без образования юридического лица осуществлять индивидуальную предпринимательскую деятельность с момента принятия районным исполнительным комитетом решения об осуществлении гражданином деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма в порядке и на условиях, определенных Президентом Республики Беларусь.

Индивидуальная предпринимательская деятельность, осуществляемая гражданином с нарушением требований пункта 1 статьи 22 ГК, является незаконной (пункт 4 статьи 22 ГК).

Порядок и условия осуществления деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма определены Указом Президента Республики Беларусь от 04.10.2022 № 351 «О развитии агроэкотуризма». Для осуществления деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма физическому лицу не требуется государственная регистрация в качестве индивидуального предпринимателя.

В случае, если гражданин осуществляет деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма в отсутствие решения районного исполнительного комитета об осуществлении гражданином деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, такая деятельность является незаконной (пункт 4 статьи 22 ГК). 

Административная ответственность за осуществление предпринимательской деятельности, когда в соответствии с законодательными актами такая деятельность является незаконной, предусмотрена частью 3 статьи 13.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.

Порядок налогообложения деятельности физических лиц по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма с 1 октября 2024 года не изменился.

Физические лица, осуществляющие деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, при наличии решения районного исполнительного комитета об осуществлении деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма обязаны применять налог на профессиональный доход. Исключением являются физические лица, которым по решению местных исполнительных и распорядительных органов в отношении осуществляемой ими в установленном законодательством порядке деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма предоставлено право вместо налога на профессиональный доход применять сбор за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма (в отношении принадлежащих таким физическим лицам одной или нескольких агроэкоусадеб) (пункт 1 статьи 373 Налогового кодекса Республики Беларусь).

Пресс- центр

инспекции МНС 

по Могилевской области


