[bookmark: _GoBack]Об отнесении производимой (приобретаемой) субъектами хозяйствования продукции к товарам, подлежащим прослеживаемости
Министерство по налогам и сборам по согласованию с Министерством антимонопольного регулирования и торговли и Государственным таможенным комитетом в связи поступающими обращениями субъектов хозяйствования об отнесении производимой (приобретаемой) ими продукции к товарам, включенным в перечень товаров, сведения об обороте которых являются предметом прослеживаемости, установленный приложением 2 к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 23.04.2021 № 250 «О реализации Указа Президента Республики Беларусь от 29 декабря 2020 г. № 496» (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь от 25 июля 2024 г. № 537 «Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь от 29 июля 2011 г. № 1030 и от 23 апреля 2021 г. № 250» (далее – перечень), сообщило следующее.
Перечень товаров, сведения об обороте которых являются предметом прослеживаемости (далее – перечень), определен постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 23.04.2021 № 250 «О реализации Указа Президента Республики Беларусь от 29 декабря 2020 г. № 496».
С 1 декабря 2024 г. в связи с принятием постановления Совета Министров Республики Беларусь от 25.07.2024 № 537 «Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь от 29 июля 2011 г. № 1030 и от 23 апреля 2021 г. № 250» в перечень включен ряд товаров.
При этом согласно подстрочному примечанию к перечню товары определяются исключительно кодом единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза (далее – ТН ВЭД ЕАЭС) и дополнительным четырехзначным кодом в соответствии с классификатором, установленным постановлением Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 12 февраля 2016 г. № 5 «Об определении классификаторов и особенностей таможенного декларирования (далее – классификатор). Краткое наименование приведено только для удобства пользования.
Ответственность за правильность классификации ввозимых, производимых и реализуемых товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС и определения дополнительного четырехзначного кода в соответствии с классификатором возлагается на заявителя.
В случае затруднений при самостоятельном определении кода ТН ВЭД ЕАЭС субъект хозяйствования может обратиться к таможенному представителю либо в Минскую центральную таможню за получением предварительного решения о классификации товара. Порядок и сроки принятия предварительного решения о классификации товара регламентированы статьями 23 – 25 Таможенного кодекса ЕАЭС. Детальная информация о процедуре принятия предварительного решения о классификации товара размещена на едином Интернет-портале таможенных органов Республики Беларусь: главная страница/вкладка «Участникам ВЭД»/вкладка «Бизнесменам»/вкладка «Порядок принятия предварительного решения о классификации товара.
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