[bookmark: _GoBack]Способы предоставления сведений о доходах физических лиц за 2024
Сведения о выплаченных физическим лицам доходах представляются органами, организациями и иными лицами, указанными в пункте 6 статьи 85 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее - НК), признаваемыми налоговыми агентами (далее – налоговые агенты), в электронном виде в налоговый орган по месту постановки на учет налогового агента или на портал Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь (далее - МНС) одним из следующих способов:
1 способ
Налоговые агенты, использующие для учета доходов физических лиц бухгалтерские программы, при доработке таких программ могут формировать и представлять сведения о доходах при помощи таких программ и веб-сервиса, позволяющего отправлять заполненные и подписанные ЭЦП сведения на портал МНС.
Реализован сервис, позволяющий проверить созданные (загруженные) сведения о доходах на правильность их заполнения.
2 способ
Формирование и направление сведений о доходах физических лиц через Личный кабинет плательщика, вход в который осуществляется путем использования ЭЦП.
Для этого в Личном кабинете плательщика создан раздел «Кабинет налогового агента», позволяющий осуществлять ввод, формирование или загрузку уже созданных в бухгалтерской программе сведений о доходах. 
В Личном кабинете плательщика можно пройти контроль правильности заполнения сведений о доходах, подписать их ЭЦП и отправить на портал МНС.
3 способ
Формирование и направление сведений о доходах физических лиц при помощи АРМ «Плательщик».
В	 АРМ «Плательщик» создан раздел, позволяющий осуществлять ввод, формирование или загрузку уже созданных в бухгалтерской программе сведений о доходах. 
В АРМ «Плательщик» сведения о доходах можно пройти контроль правильности заполнения сведений о доходах, подписать их ЭЦП и отправить на портал МНС.
4 способ
Для некоммерческих организаций, не осуществляющих предпринимательскую деятельность; признаваемых налоговыми агентами организаций, представительств, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых применяются процедуры в деле о несостоятельности или банкротстве, за исключением санации, или находящихся в процессе ликвидации (прекращения деятельности), нотариусов, в отношении которых приняты решения об аннулировании свидетельства на осуществление нотариальной деятельности, и не имеющих ЭЦП.
Сведения формируются при помощи АРМ «Плательщик» и в формате json предоставляются на USB-флеш-накопителе в налоговый орган по месту постановки на учет такой организации.
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