Пилотная инициатива по обучению незрячих людей игре SHOWDOWN набирает обороты

6 марта в загородном комплексе «Веста» состоялась презентация пилотной инициативы «Обучение адаптивным видам спорта людей с инвалидностью по зрению: SHOWDOWN», реализуемой общественным объединением «Белорусское товарищество инвалидов по зрению» при поддержке Программы развития ООН (ПРООН) в Республике Беларусь в рамках Совместного проекта «Поддержка усилий Республики Беларусь в национализации и локализации Целей устойчивого развития», финансируемого Правительством Российской Федерации.

В мероприятии приняли участие 120 человек, среди которых представители областных организаций ОО «БелТИЗ», люди с инвалидностью по зрению — члены ОО «БелТИЗ».
Презентовали проект координатор инициативы Ирина Сухотская и менеджер инициативы Екатерина Аниканова.
Участникам мероприятия были представлены основные идеи и цели реализации пилотной инициативы, обозначены задачи, среди которых укрепление материально-технической базы для проведения тренировок и соревнований, подготовка тренеров по игре в SHOWDOWN для работы с людьми, имеющими инвалидность по зрению.
Председатель ОО «БелТИЗ» Олег Шепель вручил региональным представителям правила игры в шоудаун, напечатанные шрифтом Брайля, для использования незрячими членами организации.

Итогом реализации проекта станет Республиканский турнир «SHOWDOWN» для людей с инвалидностью по зрению и пресс-конференция с участием СМИ Республики Беларусь.
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